

农民需要的好医生

——记周口市“最美乡村医生”、项城市刘香庄社区卫生室村医马钦

记者 刘艳霞

马钦,项城市光武办事处刘香庄社区李寨村人,自1978年担任刘香庄社区卫生室乡村医生以来,她立足农村医疗机构,热爱卫生工作,用自己的强烈事业心和责任感,守护着当地农民群众的健康。

医德高尚 乐于助人

马医生始终以高尚医德来要求自己,不断加强自身职业道德修养。她工作勤恳,为人谦虚,良好医德练就了良好工作作风。

某年冬天的一个夜晚,一位村民敲响了卫生室的大门,她把村民请到屋里,了解情况后得知这位村民的母亲突发高烧,浑身抽搐,现在情况很严重。她二话不说,挎上医药包,随村民顶着风雪出诊。道路昏暗,积雪很深,在半路上,她不小心扭伤了右脚,作为医生,她明白此时不能再有剧烈活动,否则会加重伤

情,可是她简单处理后,依然坚持前往村民家。经过及时救治,村民的老母亲体温得到了控制。随后,她顾不上休息,立即忍痛赶回了卫生室。

几十年如一日,就是她日常生活的写照。乡亲们都夸她是“不是亲人,胜似亲人”的好医生。

扎根基层 为居民健康服务

为办好一站式公共卫生服务,她按照上级的统一要求标准,建成了布局合理的规范化村卫生室并配备了一定的医疗诊疗设施。她实行了微机收费和合作医疗门诊统筹刷卡,使患者在卫生室门诊就能报销药费,把党和政府的惠民政策落到了实处,受到了广大群众的支持拥护和交口称赞。

马医生负责的刘香庄社区农户多,

人口达2000人,各个自然村距离较远,并且是回汉居住区,她经常走村串户,从来都是不怕脏、不怕累。她免费为村民量血压、测血糖,建立家庭档案460户。她向村民发放健康教育手册,利用各种渠道进行健康宣传。该社区有6名孤寡老人,每次看病吃药,她没有收过一分钱。由于工作突出,2014年,项城市卫生局组织人员前来学习达800多人次,为项城公共

卫生服务争得了荣誉。

与时俱进 为百姓谋利

实行药品差价销售以来,她严格执行国家基本药品目录制度,从根本上改变了以药养医的局面,从而解除了看病难、看病贵问题。卫生室经济收入不多,每天都超负荷工作,但她干劲不减,没有丝毫怨言,完成了上级分配的各项目标任务。



关爱生命 呵护健康
“国药杯”最美乡村医生系列报道宣传专栏
本栏目由国药控股周口有限公司独家冠名
国药控股集团 中国最大的医药健康产业集团

西华县人民医院开展 5S 管理活动

推广应用,根据医疗行业特点,西华县人民医院在推行之初首先成立了5S管理委员会,各部门科室设立了5S联络员,并开展了5S管理的系列培训与宣传。

其次,西华县人民医院结合自身医疗工作实际,出台了5S管理标准与制度,并制定合理激励制度,形成了符合医疗行业规范的5S管理模式。该院还成立16人专业督导组,每天开展检查,要求每个组员做到:眼到,检查每一个死角;口到,发现问题立即反馈到位;心到,多肯

定大家的成绩;手到,每检查一个地方都要拍照记录。该院每周两次通报督导结果,每月评出红旗团队和黑旗团队各三名,分别给予奖励和处罚;同时在全院开展素养从哪里来5S管理口号践行活动,先后提出了“弯腰捡起每一个烟头”、“绿色出行,多为患者留出一个车位”、“双手托举生命,安全系于规范”等践行口号。

第三步是优化流程,通过5S管理强化了临床路径、优化了服务流程。目前,该院临床路径已开展20个专业179个病种,2015年1至5月份完成路径病例8658例;该院专门成立客户服务中心,调查随访每个患者,及时处理患者诉求;逐条落实便民服务60条和改善医疗服务行动计划十项措施等。

该院还开展了规范化培训,院内各专业采取三级培训模式,配备了考核机制,从医疗护理核心制度落实入手,强化医务人员行为规范,通过自查、系统评价和集中督导,保障5S管理的持续性,规范了医护人员的医疗行为。

通过持续两个月的5S管理,西华县人民医院整体环境和员工面貌发生了巨大变化,极大优化了该院的就诊环境,改善了患者的就医体验,使患者满意度保持在90%以上。(李晓东)

扶沟、太康个别药店药品流通渠道不规范

本报记者近日,不少群众拨打周口日报热线电话反映,他们在扶沟、太康药店买药时,药店不出具发票,怀疑药品质量问题。记者对此进行了采访。

记者分别在扶沟县保和堂大药房、亿顺通药店,太康县豫康大药房一店和六店购买了群众关心的“步长脑心通”和“波立维”。

记者把买到的药品拿到周口市食品药品监督管理局进行了咨询。药监局执

法人员根据中国药品监管码查证,在扶沟县购买的药品是从天津某医院和南京某卫生服务站流通出来的,在太康县购买的药品是从太康某医院和北京某医院流通出来的。

药监局执法人员介绍,药品管理法第34条规定,药店所经营的药品必须要有生产许可证和经营许可证的正规单位进行购进,否则,就构成了非法渠道购进药品。药品一旦进入医院和社区,它的对

象就是消费者,而不是药店,从这一点来说,扶沟和太康的几家药店是违规的。

记者从《药品流通监督管理办法》第三章第二十五条了解到:医疗机构购进药品,必须建立并执行进货检验制度,

并建有真实完整的药品购进记录。药品购进记录必须注明药品的通用名称、生产厂商(中药材标明产地)、剂型、规格、批号、生产日期、有效期、批准文号、供货单位、数量、价格、购进日期。很显然,扶沟和太

康的几家药店没有按照国家规定执行。

药品经营涉及百姓健康,是事关民生大事,良好的购药、用药环境,不但保障了人民群众用药安全,同时也保护了社保资金不被别有用心的人所侵害。

作为药品经营者,应该遵纪守法,不能为了蝇头小利,购买假药和回收药,给群众用药带来安全隐患。相关部门应该加强监管,切实履行责任,让回收药无处可卖,为百姓生命健康保驾护航。(本报记者)

**领先4G
超越1000万**

领先4G
河南移动4G客户跃千万

and 和

**多广好省
和4G合心意**



**回复
关键字
“1000万”**

**1亿流量
免费送**

中国移动
China Mobile

遗失声明

税号:411002679482738,声明作废。

2015年6月24日

●沈丘县连农农资有限公司不慎将公章丢失,声明作废。

2015年6月24日

●雷韵祺的出生证明丢失,编

号:L350627439,父亲:雷亚辉

(412722197705196514),母亲:金莉

(412722197703206520),声明作废。

2015年6月24日

●鹿邑县周祥企业管理有限

公司不慎将企业法人营业执照副本

(注册号41162800012871)、组织机

构代码证正(副)本(代码号:

07007857—5)丢失,声明作废。

2015年6月24日

●惠艳春不慎将就业失业登记

证丢失,证号:4127012011—0026,声

明作废。

2015年6月24日

●周口市阳林汽车运输有限公

司不慎将税务登记证正(副)本丢失,

2015年6月24日

●周口市阳林汽车运输有限公

司不慎将税务登记证正(副)本丢失,

2015年6月24日

公示

根据国家新闻出版广电总局《关于全国统一换发记者证的通知》精神,我单位下列人员均在新闻采编岗位上工作,符合记者证发放的条件。现按照河南省新闻出版广播电影电视局的要求,予以公示。

河南省新闻出版广电局监督举报电话:0371-65889023 69129663

周口市文化广电新闻出版局监督举报电话:0394-8279111

人员姓名:魏林、杜金红、张铁锁、唐丽娜、高玉贵、张文强、高山、康军超、王新杰、刘会强,共计10位同志。

商水县广播电视台
2015年6月25日

周口市人民政府关于调整市区城镇土地使用税征收范围土地等级和适用税额的通知

川汇区人民政府、市经济技术开发区、东新区、港口物流园区、市政府有关部门:

根据《中华人民共和国城镇土地使用税暂行条例》、《河南省城镇土地使用税实施办法》等有关规定,结合我市经济社会发展和城市建设实际,经市政府研究,决定对我市市区城镇土地使用税征收范围、土地等级和适用税额进行调整,现将有关情况通知如下:

一、等级范围

根据我市市区不同区域发展状况,将城区应税土地划分为四个等级,具体范围如下:

(一)一级土地范围:东至大庆

路、西至汉阳路、南至黄河路、北至沙

■热线回音

出生证明办理情况说明

6月18日,本报根据项城市胡先生的来电刊登了《办理出生证明怎么这么难?》一文。6月23日,周口市卫生局妇社科负责同志给本报记者打来电话,称已对此事进行调查,项城市卫生局也发来《办理情况说明》,对此事进行了回复。

根据国家的相关规定,《出生医学证明》申领时间是出生3个月内,超过3个月没有申领的,属于遗留问题,需要办理延期申领,延期申领时间超过3个月的,需要到县级以上卫生行政部门指

定的机构申领。办理延期申领时,婴儿父母应提交身份证、结婚证等相关证明。遗留问题每半年汇报一次,上报时间分别是当年7月10日和次年元月10日左右,上报主管部门经逐级审核合格后方能领证。

胡先生的孙女出生于2007年,由于自身的原因为及时办理出生证明,属于遗留问题。胡先生于2014年12月递交了其孙女《出生医学证明》的延期申领材料,卫生部门依照程序进行了办理,已于近日向其发放了《出生医学证明》。

协和之窗

类风湿疾病的饮食疗法

饮食疗法是指利用食物进行预防和治疗疾病的方法,是治疗类风湿性关节炎最有效的方法之一。

应合理清淡饮食,少量多餐,少吃辛辣刺激、生冷、油腻之物;应食高蛋白、中脂肪、低糖、高维生素、中热量和低盐之物。膳食中碳水化合物、蛋

白和脂肪的比例以3:2:1为合适。多食

用植物油及富含维生素丰富的蔬菜和水果。同时,膳食中应注意多食含钙食物,如牛奶及豆制品、虾皮、芝麻酱、海带、核桃、瓜子、土豆等。

另外要适当运动,增加阳光照射及补充维生素D,以促进钙吸收。(时中洋)

周口协和骨科医院

健康热线:8393120

全国百姓放心示范医院 新农合定点医院 城市医保定点医院

规范药品流通渠道 保障群众用药安全

为保障人民群众用上安全药和放心药,《周口日报》开办了“规范药品流通渠道,保障群众用药安全”栏目,旨在规范我市医药市场,给广大人民群众提供良好购药环境。市民如对购买的药品质量和渠道有异议,可拨打监督电话进行咨询,记者将及时进行落实,欢迎广大群众积极参与。

监督电话:13271678828

颍河。

(二)二级土地范围:1.东至周口大道、西至龙源路(原西环路)、南至沙颍河、北至建设大道;2.东至迎宾大道(周商路)、西至新西环、北至沙颍河、南至宁洛高速;3.东至新东环、西至周口大道、南至沙颍河;4.东至新东环、西至大庆路、南至交通大道、北至沙颍河;5.市经济开发区、华耀城范围内土地。

(三)三级土地范围:东至周口大道、西至龙源路、南至建设大道、北至周商高速;市区范围内一、二级范围之外的土地。

(四)四级土地范围:川汇区、市东新区、港口物流产业集聚区所属乡镇中已划入周口市市区和郊区范围的土

本通知在适用中的具体问题由市地税局负责解释。

2015年6月21日